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Obecná èást


Tenkou obdélníkovou destièku z polovodièe, kterou protéká proud � VLOŽIT Equation.2  ���, vložíme do magnetického pole o indukci � VLOŽIT Equation.2  ���. V magnetickém poli pùsobí na náboj � VLOŽIT Equation.2  ��� pohybující se rychlostí � VLOŽIT Equation.2  ��� síla � VLOŽIT Equation.2  ���. Na protilehlých boèních stìnách destièky se objeví náboje rùzného znamení a uvnitø vznikne pøíèné el. pole. Odchylování nositelù toku bude pokraèovat tak dlouho, dokud el. pole nevyrovná pùsobení magnetického pole. Pak síla, kterou pùsobí el. pole bude rovna Lorentzovì síle.


Za pøedpokladu, že mag. pole je kolmé na smìr proudu, bude platit � VLOŽIT Equation.2  ���. Pro tzv. Hallovo napìtí � VLOŽIT Equation.2  ��� mezi stìnami lze odvodit � VLOŽIT Equation.2  ���, � VLOŽIT Equation.2  ���. Zde � VLOŽIT Equation.2  ��� znaèí tlouš�ku destièky a � VLOŽIT Equation.2  ��� koncentraci volných nositelù proudu ve vzorku. Velièina � VLOŽIT Equation.2  ��� se nazývá Hallova konstanta. Pro vzorek s dìrovou vodivostí je � VLOŽIT Equation.2  ��� a � VLOŽIT Equation.2  ���, pro vzorek s elektronovou vodivostí je � VLOŽIT Equation.2  ��� a � VLOŽIT Equation.2  ���.


Mìøení


Závislost magnetické indukce na magnetizaèním proudu:


� VLOŽIT Equation.2  ��� � VLOŽIT Equation.2  ����
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Hallovu konstantu spoètu napø.: � VLOŽIT Equation.2  ���


Vzorek 1:


Jedná se o dìrovou vodivost.
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Støední hodnota � VLOŽIT Equation.2  ���


Koncentrace volných nositelù proudu je pak � VLOŽIT Equation.2  ���


Vzorek 2:


Jedná se o dìrovou vodivost.
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Koncentrace volných nositelù proudu je pak � VLOŽIT Equation.2  ���


Vzorek 3:


Jedná se o elektronovou vodivost.
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